

Zpravodaj obce Doloplazy

čtvrtletník
duben - červen 2018
ročník XII. ✨ číslo 2

Vážení spoluobčané,
s koncem druhého čtvrtletí vám přinášíme další Zpravodaj a já se hned v úvodu vrátím na jeho počátek, kdy v dubnu naši skauti opět uklidili okolí naší obce a sesbírali staré železo. Chtěl bych za tuto akci všem zúčastněným poděkovat. V rámci likvidace odpadů v obci, musíme z důvodu neustále se měnící legislativy novelizovat obecně závaznou vyhlášku, která se k této problematice váže. Nová vyhláška ukládá obci zajistit sběr a likvidaci všech v ní uvedených odpadů, nově i starého železa. Sběrné místo na staré železo bude u ČOV vedle kontejneru na biologický odpad rostlinného původu. To jen kvůli naplnění vyhlášky, všechno staré železo stejně zase na jaře svezou skauti.

V minulých letech jsem pravidelně v tomto červnovém vydání Zpravodaje vyzýval k šetření pitnou vodou. Bylo to k ničemu. Spotřeba i letos v extrémně teplém květnu stoupla, oproti jiným měsícům o 400 m³. Nový vrt a úpravná vody zatím potřeby obce pokrýt stačí, ale jak říkali staří sedláci: "Čeho máš dost, tím šetří!"



foto archiv autora



foto archiv autora

Chtěl bych také poděkovat všem našim školním reprezentantům, kteří propagují naši školu i obec, dokonce až na republikových kláních a vozí odtud medaile. Ať jsou to senioři z naší univerzity třetího věku nebo skokani školáci – viz. příspěvky ze ZŠ.

Ve dnech 5. a 6. října se uskuteční další volby do místních samospráv. Já již nehodlám kandidovat a budu rád, když u nás i nadále bude dost spoluobčanů ochotných pro obec něco udělat. Chci věřit, že se najdou i takoví, co neumí jen kritizovat, nespokojeně a neinformovaně mudrovat u piva, ale kteří příští měsíc postaví nejednu kandidátku. Z těch pak vaší rozumnou volbou necht' vzejde další zastupitelstvo, které posune naši obec zase o kousek dál. Třeba realizací zmíněných projektů. Hezké léto všem.

Bc. Josef Zdařil, starosta

Ke spokojenosti části spoluobčanů bydlících v lokalitě „Příhon“, dokončila firma Swietelsky, a.s. rekonstrukci místní komunikace. Náklady na tuto stavbu byly cca. 3,5 mil. korun. Oprava a rekonstrukce přilehlé otevřené vodoteče již nebyla součástí projektu a provedla ji firma Tastorn, s.r.o., z Velké Bystřice. Tatáž firma nyní realizuje výstavbu parkoviště u hřbitova. Nový chodník před branou hřbitova a uvnitř za branou se projektuje. Obec rovněž zadala vypracování studie na nový obecní úřad, hasičskou zbrojnici a tělocvičnu v prostoru staré sušárny chmele, kterou obec odkoupila, vedle stávajícího obecního úřadu. Studie by měla navazovat na již vypracovanou studii, která řeší venkovní prostor středu obce. Další, nyní probíhající akce, je rekonstrukce, čištění a impregnace soch T.G. Masaryka a sv. Václava tak, aby měly na říjnové výročí republiky čistý kabát.



foto archiv autora

Hasičské jaro v Doloplazích

Letos na jaře jsme u hasičů měli napilno. Výjezdů jsme měli sice méně než vloni, ale rozhodli jsme se uspořádat několik akcí nejen pro veřejnost, ale také pro hasiče z okolních jednotek. 18. a 19. dubna proběhl u nás ve zbrojnici a v lese kurz obsluhy motorových pil. Toho se kromě našich hasičů zúčastnili také hasiči z Vekého Újezdu, Grygova a Dolan.

O týden později 28. dubna jsme na popud našeho nového kulturního referenta br. Aleše Kopečného uspořádali pálení čarodějnic. Zároveň jsme postavili po asi dvaceti letech v naší vesnici májku.

27. května k nám opět po roce zavítala liga mladých hasičů okresu Olomouc. Soutěžilo u nás celkem 70 družstev a naši si vedli skvěle. Družstvo starších žáků obsadilo ve své kategorii skvělé 3. místo.

Další víkend jsme nachystali zábavné odpoledne pro děti. Mohly si prohlédnout naši techniku, vyzkoušet jaké je to obsluhovat malý bagr a příslušníci Policie jim předvedli nejen své auto, ale také vybavení pro zásah. Večer byla taneční zábava se skupinou Negativ.

V průběhu měsíce června jsme ve spolupráci se starostou obce opět podali žádost o dotaci na novou cisternu. Snad to do třetice vyjde. Držte nám palce.

Závěrem chci poděkovat všem kdo nám pomáhají a to nejen hasičům, ale i všem našim příznivcům.

Za SDH Doloplazy Martin Zbořil

Výpravy Tělocvičné jednoty Sokol Doloplazy

V květnu se vydal plný autobus lovců dinosaurů z Doloplaz na výpravu do druhohor směr Ostrava. Tyranosaurus Rex, Apatosaurus, ani velké horko neodradilo děti s rodiči před průzkumem Dinoparku. Naštěstí nedošlo k žádnému přímému kontaktu s pohybujícími se dinosaury a navrátili jsme se beze ztrát na životech. Proto jsme mohli o 14 dní později bojovat s trávou a nálety na sokolském hřišti. Když jsme odložili naše zbraně- hrábě, opekli jsme si náš zasloužený úlovek- špekáčky. Poslední výprava se konala pod záštitou memoriálu L. Valáčila, kde se děti utkali o medaile a poháry v hodu kriketovým míčkem, běhu na 60m, 200m a skoku do dálky. Šedesátku si na tršickém atletickém oválku zaběhli dokonce i rodiče. Závodníci bojovali ze všech sil, proto si medaile zasloužili úplně všichni účastníci závodu. Celkovým vítězem se stal Adam Janíček. Děkuji účastníkům všech tří výprav za krásně strávený čas. Věřím, že akce Tělocvičné jednoty Sokol se budou i nadále těšit takové oblibě. Věrné gardě i cvičitelům děkuji za organizaci a obci Doloplazy za podporu.

Sportu zdar!

Starosta tělocvičné jednoty Sokol Doloplazy Jana Vzatková



VU3V při ZŠ Doloplazy bilancuje poslední akademický semestr

V květnu 2018 skončila pro studenty VU3V ZŠ Doloplazy možnost dokončit všechny zkušební testy a závěrečný test a zakončit tím letní semestr.

To se podařilo 99% studentů. Mnozí si oddechli a začali se více věnovat svým rodinám a zahrádkám, mnozí však ani poté nezaháleli.

Krajská rada seniorů Olomouckého kraje totiž uspořádala v květnu třetí ročník sportovních her seniorů, kterých se studenti naší VU3V také účastnili. Tentokrát v rekordním počtu. Sestavili jsme 3 soutěžní družstva a v konkurenci cca 40 týmů doloplazské družstvo získalo celkově 5. místo. Byl to slibný začátek a skvělá příprava na celostátní seniorské hry v Praze pořádané bývalým mistrem světa a Evropy v aerobiku Davidem Hufem a organizací Bud' fit seniore. V konkurenci cca 400 účastníků z celé ČR naši zástupci akademické obce z doloplazské i olomoucké skupiny vybojovali 7 zlatých, 2 stříbrné a 1 bronzovou medaili (zlaté:– V.Mádrová –Nordicwalking, J.Zlámalová – biatlon, S. Zavadil – NW, slalom, skok do dálky, V.Toman – skok do dálky, M.Palacková – slalom, stříbro: S.Zavadil – biatlon, M.Palacková – skok do dálky, bronz: V.Mádrová – slalom)



foto archiv autora

Ukázalo se, že studenti VU3V nejsou jen výtečnými studenty, ale i sportovci.

Koncem září opět zahájíme akademický rok. Zápis na přednášky (v Doloplazích na téma Hudební nástroje a druhé možné téma České dějiny v souvislostech II) proběhne 24.9. od 14 hod. do 15,30 v ZŠ Doloplazy. Při Krajské radě seniorů zápis na přednášky České dějiny v souvislostech I bude 26.9. od 15 hod. do 16,30 v budově KÚ – kongresový sál Olomouc.

Zveme všechny nerozhodnuté a dosud váhající seniory k aktivnímu využití volných dnů. Další informace na stránkách www.zsdoloplazy.cz nebo www.e-senior.cz.
J.Navrátíl, ZŠ Doloplazy



Základní škola Doloplazy, okres Olomouc
příspěvková organizace

✉ 783 56 Doloplazy 145 📧 zs.doloplazy@email.cz ☎ 734 396 961 IČ 70989397



Virtuální Univerzita třetího věku



Motto: "Výuka přichází za

seniorem"

Zájmovému sebevzdělávání seniorů formou virtuálního studia se věnuje při ČZU v Praze–Suchdole skoro 4200 studentů-seniorů ve 220 střediscích po celé republice. Je to ideální příležitost pro většinu seniorů z měst i venkova k aktivnímu využití volného času. Studenti VU3V studují celkem v 6 semestrech, tj. 3 roky, které zakončují slavnostní promócí na partnerské univerzitě.

Konzultační středisko VU3V ZŠ Doloplazy - zimní semestr 2018/19 bude zahájen 25.9.2018 ve 14 hod. v ZŠ Doloplazy (zápis na přednášky, platba).

Studijní témata: Hudební nástroje (2.10. od 14 hod. – 1.přednáška)
České dějiny v souvisl.- II. (2.10. od 15 hod.- 1. přednáška)

Konzultační středisko VU3V Krajské rady seniorů KÚ Olomouc při ZŠ Doloplazy – zimní semestr 2018/19 bude zahájen 26.9.2018 v 15 hod. v kongresovém sále KÚ Olomouc(zápis na přednášky, platba)

Studijní téma: České dějiny v souvisl.- I. (4.10. od 15,30 – 1. přednáška)
Přednášky (celkem 6) jsou v dvoutýdenních intervalech. Noví zájemci se mohou informovat na výše uvedené e-mailové adrese nebo telefonovat.

Více na www.zsdoloplazy.cz, nebo www.e-senior.cz

Ve školce se nenudíme

Čas neúprosně letí a školní rok 2017/2018 nám pomalu končí. Stačí se ohlédnout o několik měsíců zpět a zjistíme, že v naší MŠ se opravdu nikdo nenudí.

Na začátku dubna dětem ke kulturnímu vyžití přispěl interaktivní hudební program Písničková abeceda. Projektovou činnost v oblasti zdraví obohatil celorepublikový program Hrátky zdravé pětky, který měl za úkol prohloubit dětem zásady zdravého životního stylu.

Včeličky navštívil na konci dubna tiskový mluvčí Policie ČR, jenž formou besedy upozornil děti na nejrůznější druhy rizikového chování, s tím spojeným hrozícím nebezpečím a s případnými možnostmi obrany.

Oblast fyzickou, hudební i sociální podporujeme i nadstandardními aktivitami v podobě kroužků. Děti mají opět možnost navštěvovat předplavecký výcvik, angličtinu pro předškoláky a taneční školu Coufalovi. Taneční kroužek byl ukončen ukázkovou lekcí pro rodiče, kde předvedly holčičky všechny tanečky, které se během patnácti lekcí naučily.

Pro nové uchazeče o předškolní pobyt proběhl dne 2. a 3. 5. zápis do MŠ. Dostavilo se 17 rodičů s dětmi.

V polovině května pořádala školka již tradiční Besídku pro maminky. Na naše nejmenší se přišlo podívat mnoho hostů, kteří shlédli program plný tanečků, písní, básní i dramatizací.

V tomtéž měsíci se Berušky vydaly na dlouhou procházku do Beruně k rybníčku. Cestu si děti krátily poznáváním rostlin a zpěvem jarních písniček. V cíli je čekaly žáby, kachny, kozy, ovce a oslíci.

Celý květen docházela do Včeliček studentka SPgŠ Přerov na souvislou pedagogickou praxi. V rámci tématu Barevná kvetoucí příroda vyrazily děti do místního lesa, kde tvořily domečky pro skřítky a hrály pohybové hry.

1. červnový den vždy patří našim nejmenším – zmrzlina a drobný dárek vyvolaly jako vždy spokojený úsměv na tváři.

Kromě zmrzliny čekal celou školku v červnu ještě školní výlet. Plní očekávání jsme vyrazili 8. 6. na zámek do Kroměříže na pohádku Čertův poklad. Děti se při divadelním vystoupení pobavily, zatančily si, prohlédly si mini ZOO v zámeckém areálu a plni zážitků hurá domů.

Týden po výletě si Včeličky návštěvou místní knihovny obohatily téma Kniha – studnice moudrosti. Děti se dozvěděly základní informace o knize jako takové, měly možnost si knížky nejen prohlížet, ale i půjčit. Na závěr prohlídky si se zaujetím vyslechly četbu pohádky od paní knihovnice.

S devíti dětmi jsme se loučili 14. června na Zahradní slavnosti při „pasování předškoláků“. Smíšené pocity radosti, ale i lítosti „ukočírovala“ zdárně a již tradičně pí Lucie Lepařová, která nás provedla celým roztančeným a pohodovým odpolednem. Nechyběl skákací hrad, malování na obličej, občerstvení od pana Pavla Janička i od rodičů dětí. Tímto všem děkujeme za vstřícnou spolupráci!

O letních prázdninách nás čeká opět rekonstrukce – tentokrát umývárny u Berušek – z důvodu nevyhovujícího stavu sociálního zařízení.

Na konci srpna plánujeme Den otevřených dveří. Všichni, kteří si chcete prohlédnout naši zrekonstruovanou školku i novou přístavbu, jste srdečně zváni!

Na závěr přejeme Vám všem krásné, slunné a pohodové prázdniny!



foto archiv autora

3 měsíce skautování

Za poslední 3 měsíce toho náš skautský oddíl stihl hodně. V dubnu jsme se účastnili výpravy na Ivančenu. Jedná se o kamennou mohylu poblíž Lysé hory, která byla postavena na památku popravu pěti skautů za účast v protinacistickém odboji. Tradičně se této akci účastní přes 2000 skautů z celé republiky, aby uctili jejich památku.

Týden potom se náš oddíl sešel na sběru železa. Souběžně s tím se konala akce Uklid'me Česko. Zatímco starší a zdatnější svázeli s vozíky železná harampádí, ostatní se vydali s igelitovými pytli, aby poklidili naši obec a její okolí.

Měsíc květen je spojený s obnovou Staré Vody. Jedná se o místo nedávno vyňaté z oblasti vojenského prostoru poblíž Města Libavá. Kdysi to byla obec plná života. Po odsunu Němců v roce 1946 a začlenění této oblasti do vojenského prostoru obec jen chátrala. Už je to 24 let, co skauti z našeho střediska začali na toto místo jezdit a spravovat ho, aby mu znovu navrátili život. Obnovy Staré Vody se kromě našeho střediska pravidelně účastní skauti z Dubu a dokonce i skauti z Kanady a Polska. Náš oddíl se tentokrát postaral o díru pro základ 3 metry vysokého kříže smíření, vystřihával a páčil křoviska, kterými zarůstal bývalý klášter a spravoval cestu od kostela ke studánce.

Na konci května se uskutečnila oddílová výprava. Na rozdíl od družinových výprav se na oddílové výpravě setkávají děti i vedoucí z celého oddílu. Tuto výpravu nás bylo necelých 20. Vypravili jsme se do Zábřehu, ubytovali jsme se v klubovně místních skautů na okraji města. Celý víkend byl protkaný programy a hrami se záměrem přiučit se dovednostem, konkrétně naučit se číst v mapě, určovat azimut, používat navigaci a mapy v mobilu, spolupracovat a také se lépe mezi sebou seznámit dříve než všichni společně pojedeme na tábor. Výprava byla úspěšná, děti i vedoucí odjízďeli unavení, ale spokojení.

Tím výčet všech větších akcí našeho oddílu za poslední 3 měsíce končí. Za chvíli je tu tábor, ten se koná 15. – 25. července a po prázdninách nás čeká spousta dalších akcí, v září budete moci přijít na náš pohádkový les.



Medailové žně

Letošní úroda medailí v ploutvovém plavání byla již naznačena na konci roku 2017, kdy Iva nepoznala přemožitele na Finále Ligy mládeže do 15 let. Ve Světovém poháru plavání s ploutvemi CMAS v roce 2018 Eliška i Iva reprezentovaly ČR v maďarském Egeru, italském Lignano a německém Lipsku, kde doplávaly vždy do 10. místa. V Lipsku Eliška doplávala na trati 400m Bi-Fins ve své kategorii dokonce druhá. Na mistrovství republiky začaly už hotové žně, plavkyně závodily každá ve 4 disciplínách a dohromady dovezly 6 stříbrných a dvě bronzové medaile. Protože se plave ploutvové plavání i na volné hladině, o víkendu 16-17.6 se holky zúčastnily na rybníku Velké Dářko u Žďáru na Sázavou Mistrovství ČR. Iva se ve své kategorii stala mistrem ČR a Eliška doplávala 4km trať druhá. Volná hladina rybníků a přehrad je plavci s ploutvemi čeřena nyní každý víkend, Mělice, Dářko a Tovačov, to je seriál DPP, kde Iva dohromady naplave 6km a Eliška 12km. Přes nepříznivé povětrnostní podmínky, správně klapl i poslední závod v Tovačově 23.6. Obě plavkyně se ve své kategorii staly výherkyněmi Českého poháru a svým výkonem zajistily ovládnutí soutěže týmem KSP Olomouc. Chceme vyjádřit za holky Vzatkovy poděkování obci Doloplazy a kraji Olomouc za podporu.



foto archiv autora

Čas zasloužených letních prázdnin se blíží

Jako každý rok, období jara je v Základní škole Doloplazy vždy obdobím nejvyššího pracovního nasazení. Úročí se tak veškerá školní a mimoškolní snaha z celoročních aktivit. V měsíci březnu se naši žáci zúčastnili okresního kola recitační soutěže v Olomouci, kde Prokop Duda a Daniel Fabian obdrželi ocenění v kategorii žáků 2. a 3. tříd. Žáci Emma Kabelová, Dominika Ludvíková, Matěj Spáčil a Martin Zbořil reprezentovali školu v okrskovém kole Dopravní soutěže, kde zvítězili a postoupili do okresního kola ve Šternberku, kde skončili na 4. místě. Florbalisté zápolili v turnajích základních škol v Praze, ze kterých přivezli jedno stříbro. Také postoupili do kola Moravy turnaje ČEZ RBP Street Cup, kde po velkém boji o prvenství přivezli nakonec stříbrné medaile. V turnaji škol Think Blue Cup vybojovali stříbrnou příčku mezi 10. školami. Atletická příprava reprezentovala školu v okresním a krajském kole Štafetového poháru, kdy v okresním kole skončila na krásném 4. místě z celkového počtu 21 škol okresu Olomouc.

Vícebojařky Dominika Ludvíková, Emma Kabelová a Anežka Dudová se zúčastnily v Olomouci okresního kola OVOV 2018 (22 škol), kdy Dominika a Anežka zvítězily, Emma se umístila na 2. místě. Děvčata postoupila do krajského kola v Hranicích, ze kterého po svém vítězství Dominika a Anežka postupují do republikového kola, které se bude konat v září v Brně. V měsíci červnu se baseballisté školy zúčastnili turnaje škol v Praze, odkud si přivezli pohár a bronzové medaile. V neposlední řadě skokani Rope skipping ZŠ Doloplazy se zúčastnili MČR v Praze, odkud si přivezli 2 mistrovské tituly, dvě stříbra a jeden bronz. Naši Mistrů republiky jsou Matěj Březovský, Adrian Dvořák, Natalie Kropáčková a Pavlína Grusová v kategorii štafet 6-8 let, dále pak Linda Dvořáková, Dominika Ludvíková, Emma Kabelová a Karolína Kocmanová v kategorii Double Dutch 9-11 let. Dvě stříbrné medaile Rope skipping Doloplazy získal v dlouhém laně v kategorii skokanů 6-12 let a dospěláků v kategorii 35+. Poslední bronz v Dlouhém laně si přivezli naši nejmladší.



foto archiv autora

Společenská rubrika II. čtvrtletí

Noví občanci:

Lebišová Beáta
Indráková Sofie
Indráková Valérie
Chráscinová Sára
Nováková Eliška
Frait Tobiáš

Naši jubilanti:

Dočkal Bohuslav 94 let
Špunda Jan 85 let
Zlámal Karel 80 let
Zbořilová Marta 80 let

Zemřeli:

Vlastimil Maňas
Marie Králová

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, IČO 00534927, kontakt 585 356 056,

e-mail: doloplazy@doloplazy.cz

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury ČR, evidenční číslo: MK CR E 17541 Vydáno dne: 26.6.2018